



最是一抹火焰蓝 »



消防员在开展云梯训练。



消防员扛上35公斤的装备，“全副武装”开展负重登楼训练。



消防员在进行两人五盘水带连接训练。



消防员对器材装备进行细致的清点。

三伏时节热浪涌 练兵备战正当时 ——市摄影家协会访“蓝朋友”见闻

记者 徐伟杰 通讯员 陈星星

冬练三九，夏练三伏。出梅的温岭仍处于最闷热的阶段，但消防员并没有放松对自己的要求，抓住夏训的机会强体能、夯基础。近日，市摄影家协会的摄影师走进市消防救援大队，用镜头记录“蓝朋友”的训练场景。

清晨6时，清脆的哨音划破市消防救援大队城东站内的寂静。在雄壮的《义勇军进行曲》中，消防旗手奋力挥动右臂，将五星红旗抛向天空。

“快，冲！”随着五星红旗迎风飘扬，朝阳的金辉洒向大地，训练场上响起阵阵口号声，当天的训练正式开始。上午负重登楼与挂钩梯训练，下午三干线出三支水枪操训练，晚上烟道训练，满满一整天的训练科目，是他们日常的必修课。

“预备，开始！”训练塔内，消防员顶着30摄氏度的高温，身着如同棉袄般厚重的灭火服，扛上35公斤的装备，“全副武装”开展负重登楼训练。训练塔外，两名消防员举梯、拉梯、爬梯、跃窗，一趟又一趟地进行挂钩梯训练。随着日头逐渐升高，高温将空气炙烤得滚烫，他们来不及休息，就紧张地投入到下一轮训练中。

三干线出三支水枪操训练由一车6名消防员共同完成，考验的是队员的快速战斗能力及班组之间配合的默契度。随着带训骨干一声令下，消防员迅速下车拿取器材，铺开水枪阵地，如离弦之箭往“起火点”奔去，开水、射击，目标靶子应声倒地，整套动作一气呵成。

此时已是下午4时，虽然避开了一天当中的最高温时段，但一场训练下来，消防员们还是像刚从水里捞出来一样，不仅脸上全是汗水，脱下“棉袄”，里面的训练服也被汗水浸湿。如此高强度的训练，消防员邵家予早已习惯了：“错时训练对我们来说已经很友好了，不流汗的训练练不了耐力，也出不来速度，如果火场上连自己也保护不了，更别谈救人了。”

黝黑的脸庞和磨出老茧的双掌，见证着“火焰蓝”的顽强拼搏。高温酷暑磨砺着他们的意志品质，也检验了他们的体能素质。这一天，对消防员来说是平常的，这样的训练对于他们来说已是“家常便饭”。但市摄影家协会摄影师的到来，让这一天显得尤为特殊。摄影师或站或坐或蹲或躺，频频按动快门，拍摄消防员们的训练、生活、工作情景，捕捉一个个精彩的瞬间，记录下“火焰蓝”的风采。

“这个夏天，市摄影家协会克服高温的困难，走进各行各业开展公益摄影活动，为职业人群记录下他们辛勤工作的影像。我们通过镜头语言，来讲述每一个平凡岗位上的不平凡故事，让观者感受到他们的崇高与伟大。”市摄影家协会主席叶文龙说。



骄阳似火的训练场上，消防员们汗如雨下。



消防员正在进行高压水枪训练。



摄影师用镜头记录下“火焰蓝”的风采。



消防员正在进行无齿锯切割钢板三角形操训练。

(本版图片由市摄影家协会提供)